

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## Nyitás előtt a Szegedi Ipari Vásár

Párt- és tanácsi vezetők látogatása az épülő vásárban

Még néhány nap, és megnyitja kapuit az 1974-es Szegedi Ipari Vásár. Mint minden ilyen kiállításnál, így a szegedinél is kételkedik a laikus: hogyan lehetséges négy nap alatt mindent rendbe tenni. Hiszen az új vásári pavilonokat szerelik, a BNV-től megvásárolt hatalmas, 2500 négyzetméter alapterületű olasz nemzeti csarnoknak utolsó simításait végzik, a tanzániai pavilon majdnem készen áll, várva a bemutatóra érkező cégeket.

Tegnap, hétfőn délután el látogatott a Marx téri vásárvárosba dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára, dr. Perjési László, a Csongrád megyei tanács elnöke, dr. Biczó György, a szegedi városi tanács elnöke, dr. Ozvald Imre és dr. Varga Dezső, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára, valamint Paczuk István és Papp Gyula, a megyei, illetve a szegedi városi tanács elnökhelyettesei. A vásár területén dr. Csikós Ferenc, a szegedi városi tanács végrehajtó bizottságának titkára kalauzálta a vendégeket, és tájékoztatta őket a vásár előkészületeiről.

Az új nagypavilont a sasadíj termelőszövetkezet szolgáltató részlegének dolgozói szerelik. Hogy miért ők? Mert a városligetben rájuk bízta a csarnok lebontását, amelynek semmiféle tervrajza nem volt, és a sasadíjak felvázolták, lefényképezték bontás közben a pavilont, s logikus volt a megbízás, építsék fel azokat, akik ismerik a csarnokot. Szépen eleget is tettek megbízatásuknak. A kiállítási csarnokban már a belső kiképzéssel is jól állnak, az ott bemutató vállalatok holnap, holnapután elhelyezhetik termékeiket, és a nyitásra minden rendben lesz.

A megyei és a szegedi párt- és tanácsi vezetők körültekintően a vásárváros területén, ahol 6500 négyzetméter fedett és körülbelül 6000 négyzetméter nyitott területen kétszáznál több hazai és 47 jugoszláv kiállító cég mutatja be legújabb termékeit. Kiderült a vásári tájékoztatón, hogy az idei Szegedi Ipari Vásárra Budapestről 72 kiállító, és az ország más tájairól, összesen 17 megyéből mintegy 150 cég jelenik meg. Sok újdonsággal is találkozhatnak majd a látogatók, hiszen olyan divatbemutató is rendeznek, amelynek kollekcióját első ízben Szegeden láthatják majd, s csak azután mutatják be az ország többi városában, illetve a fővárosban.



Áca S. Sándor felvétele  
Megyei és szegedi párt- és tanácsi vezetők az épülő új nagypavilonban



A Híradástechnikai Gépgyár bemutatja legújabb koecsimos berendezését a vásáron. A kiállítók helyére vonatják a mosóberendezést

A megyei tanács elnöke, dr. Perjési László részletesen érdeklődött az ipari vásár helyzetéről, az előkészületekről és arról, hogy milyen perspektívái vannak a vásárnak. A válasz teljes mértékben kielégítő volt, hiszen a Szegedi Ipari Vásár szeretné betölteni a korábban is

elhatározott célkitűzését, hogy váljék a termelők, a kereskedők és a fogyasztók fórumává. A nemzetközi jellegű a tovább terebélyesedhet, ha Szeged testvérvárosai megjelennek az ipari vásáron, hiszen akkor itt köszönhetnek a román, lengyel, szovjet, jugoszláv kiállítókat is.

## Közéleti napló

Szovjet tengeri flottaügyi miniszter meghívására Rödönyi Károly közlekedés- és postaügyi miniszter hétfőn Moszkvába utazott. Búcsúztatására a Ferihegyi repülőtérre megjelent dr. Ábrahám Kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkár, ott volt Ny. Sz.

Oszipov, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa és D. J. Levcsenko kereskedelmi képviselő, Rödönyi Károly megérkezett Moszkvába.

**Delegációk Bagdadban**  
A dr. Faluvegi Lajos pénzügyminiszter vezette magyar kormánydelegáció szombaton, az éjszakai órákban megérkezett Bagdadba. A kormányküldöttség az iraki nemzeti ünnepre érkezett Bagdadba.

## Megteremtettük hazánk házigyári hálózatát

Építőipari eredmények, feladatok

A Fémmunkás Vállalat kultúrtermében hétfőn, az első félévi munkáról és a további feladatokról tartottak tanácskozást az EVM-vállalatok igazgatói, párt-szakszervezeti és KISZ-titkárai.

Padányi Mihály építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes nyitotta meg a tanácskozást, majd Bondor József miniszter megállapította, hogy az építőipar az első félévben az előirányozottnál jobb eredményt ért el, de figyelmeztette a vállalatokat arra is, hogy júniusban már nem volt olyan dinamikus a fejlődés, mint az előző öt hónapban.

Bondor József elmondotta, hogy a legújabb három nagy üzem létrehozásával befejeződött az ország házigyári hálózatának kiépítése. Számítani lehet arra is, hogy az építők túlteljesítik a tizenöt éves lakásépítési programot. Az új lakótelepek beépítésében, a lakások felszereltségében nemzetközi viszonylatban is elismerésre méltó eredményeket értek el, és éppen ezért

megengedhetetlen, hogy a családok beköltözésekor fellelhető sok apró hiba bosszantsa a lakókat, rontsák az építők eredményeiről kialakult jó véleményét. Jobb szervezettel, szüntetőn minden hibát, és lényegesen növelni a hibapont nélkül átadott lakások számát. A nagy lakásépítési programok teljesítésében azonban még mindig sok zavart okoz a megalapozatlan, nem elég körültekintő előkészítő munka.

Budapesten, Győrött és Debrecenben már sok jó példát lehet találni arra, hogy a tervezők és a kivitelezők összefogása lehetővé tette szép városképi lakótelepek építését.

**Jó lenne azonban, ha az épületek átadása után gyorsabban kiépülne az új lakótelepek parkjai, zöldövezetei.**

Ehhez a munkához nagyon nagy segítséget nyújthatnak a társadalmi szervezetek. Megengedhetetlen azonban, hogy az új épületekben átadás után még hónapokig üresen álljanak a lakások.

Miskolcon pedig különböző közmuvelőleti gondok miatt több száz lakás tulajdonosa már egy éve vár arra, hogy beköltözhessen új otthonába.

**A nagyberuházások létrehozásában most már nem az építési kapacitás hiánya okozza a problémákat, hanem az elmaradt módszerekkel dolgozó szelőlipár.**

Igy nagyon fontos feladat, hogy korszerűsítsék a szelőlipár felszerelését, szervezetét, munkáját. A balesetek megelőzésének, a munkafegyelem megszilárdításának is nagyon fontos feladata a körültekintő vállalati, munkahelyi szervezőmunka fejlesztése. A megoldásban azonban nagy problémákat jelent, hogy még soha sem állt olyan rosszul az építőipar a horganylemezek, -csövek és különböző szerelvények ellátásában, mint jelenleg. Ezért a minisztérium más segítséget kért, hogy importtal, vagy a hazai export visszafogásával enyhítsék ezeket a gondokat. (MTI)

## Államcsíny Cipruson

Tűzharc a szigetországban — A Nemzeti Gárda a reakciót szolgálja

A Nicosiai Rádió által ismertett nyilatkozat szerint hétfőn, a kora reggeli órákban a Nemzeti Gárda megdöntötte Makariosz elnök hatalmát. Az AFP francia hírügynökség a rádióközlemény alapján azt jelentette, hogy az érsek-elnök meghalt.

Hétfőn este Ciprus szigetén Nicosiában, Limassolban, Larnacában, Famagustában és Paphosban elkeseredett harcok dúltak a görög tisztek vezetésével hétfőn reggel fellázadt Nemzeti Gárda alakulatai és a Makariosz elnök kormányához hű rendőri és egyéb fegyveres erők között. Az egymásnak ellentmondó hírügynökségi jelentésekből nem bontakozik ki tiszta kép, annyi azonban valószínűnek látszik, hogy a lázadók sikeresen elfoglalták Nicosia stratégiai fontosságú pontjait: a főpostát, a rádiót, a repülőtér és a kormányépületeket.

A lázadók Nikolaosz Szampszonnak, a Görögország és Ciprus közigazgatási egyesítéséért, fegyveres erővel küzdő illegális mozgalom egyik vezetőjének személyében új köztársasági elnököt neveztek ki, aki Genadiosz érsek előtt a déli órákban letette a hivatali esküt.

Makariosz elnöknek a lázadók halálhírére keltették, ugyanakkor több rádióadó, így a szigetország területéről, Paphos térségéből sugárzó „A szabad Ciprus hangja” elnevezésű, illegális rádióadó több ízben jelentette, hogy Makariosz elnök életben van. Egyes jelentések szerint Makariosz a Cipruson állomásozó ENSZ-erők főparancsnokságán keresztül menedéket. Ezeket a jelentéseket cáfolni látszanak azok a híradások, amelyek az ENSZ-csapatok

nemzeti kontingenseinek parancsnokai, így a finn, illetve az osztrák ENSZ-katonák parancsnoka küldött haza. Ezek a híradások nem tudnak arról, hogy Makariosz a világszervezet erőinél keresett volna menedéket. Jorma Pullinen főhadnagy, a finn ENSZ-katonaság parancsnoka azt is közölte, hogy az ENSZ-erők nem avatkoztak be a harcokba. Londonba érkezett jelentések szerint a Ciprus szigetén berendezett két brit támaszpont katonasága is távol tartja magát az eseményektől.

A Ciprus szigetén érdekelt másik két ország, Görögor-

szág és Törökország haderejét a hírek hallatán mozgósították. Brüsszeli jelentések szerint a NATO-főhadiszállásán figyelemmel kísérik a fejleményeket, de a fegyveres erőknek nem adtak ki semmilyen utasítást.

A ciprusi lázadók rendkívüli állapotot vezettek be, megszakították az ország hírközlési kapcsolatát a külvilággal, lezárták a nicosiai repülőtérrel, elrendelték a fegyverek beszoállítását, és bejelentették a „nemzetmentésére kormányának” megalakulását.

A Nemzeti Gárda, amely-

(Folytatás a 2. oldalon.)

## Jelentések a Szaljut-3 szovjet űrállomásról

Vasárnap, moszkvai idő szerint 2.30 órakor véget ért Pavel Popovics és Jurij Artyuhin kilencedik munkanapja a Szaljut-3 űrállomás fedélzetén.

A repülés programjának megfelelően a kozmonauták szovjet Közép-Ázsia és a Pamír-hegység fölött fényképezték a földfelszín jellegzetes geológiai képződményeit. Az így nyert adatokat fontos népgazdasági feladatok megoldásában használják majd fel: ezek segítségével tanulmányozzák a geológiai struktúrákat, hogy felkutassák a természeti kincsekben gazdag területeket; felkutatják és számba veszik az elszikesedésre hajlamos tájajú körzeteket; vizsgálják a mezőgazdaság szempont-

jából ígéretes földtartalékokat és tanulmányozzák a jégár mozgását, illetve annak előrejelzési lehetőségeit.

A kézívezérlési rendszer további tökéletesítése céljából az űrhajósok kísérleteket végeztek az űrállomáshoz tartozó Szojuz-14 űrhajón. Ellenőrizték a Napbolygó tájolást szolgáló új műszert, és az űrhajó pályáján fénytechnikai méréseket végeztek, hogy meghatározzák az űrhajó tájolásának pontosságát határait.

A Szaljut-3 űrállomás fedélzetéről kapott jelentések és a rádiótelefonon érkezett adatok szerint Pavel Popovics és Jurij Artyuhin űrhajósok közérzete kifogástalan. Az űrállomás folytatja kozmikus útját.